

送奖到一线 温暖民警心

我区公安机关启动战时表彰奖励机制

在新冠肺炎疫情防控工作中,全区广大公安民警辅警冲锋在前,顽强奋战,践行着“疫情不退、警察不退”的庄严承诺。

“要加大大战时表彰力度,向战斗一线倾斜!”自治区公安厅党委在多个会议上对战时表彰提出明确要求。

连日来,全区各级公安机关全面启动战时表彰奖励机制,送奖上门、送奖到一线,极大地温暖警心、提振士气。更激励广大公安民警辅警以更加积极的态度、旺盛的斗志、必胜的信念投入到疫情防控工作中去。

截至目前,全区各级公安机关先后实施战时记功225个(集体33个、个人192名),嘉奖1585个(集体190个、个人1395名),开展送奖上门(岗)830次,发出嘉奖令40份,慰问电404份,表扬通报111份(表扬集体275个,个人1170名)。



应奖尽奖快事快办 及时开展战时表彰

疫情发生来,我区公安队伍中涌现出太多令人动容的故事。他们中有牺牲在一线的兴安盟突泉县民警何建华,呼伦贝尔根河市辅警李晓欢,有晕倒在一线的乌海市民警孙德健、阿拉善盟阿左旗公安局额鲁特路派出所辅警邱淑华、刑侦大队技术民警杨涛和辅警策仁,还有巴彦淖尔市临河区7名老民警主动请缨到一线,鄂尔多斯市乌审旗民警贺霞在丈

夫奔赴湖北抗击一线,自己怀有7月身孕的情况下,仍然坚守抗击一线……,一份份请战书,一个个逆行的身影,让这场战“疫”有些悲壮更充满豪情。

按照厅党委的要求,主动及时跟进,提高奖励时效,大力表彰疫情防控中涌现的先进集体、个人,自治区公安厅政治部负责表彰奖励的工作人员表示。

应奖尽奖,倾斜一线!公安厅政治部人事训

练处成立战时表彰审核专班,简化审批手续,加快审批流程。

1月26日,何建华牺牲,闻讯后政治部人事训练处特事特办,迅速对接公安部相关部门,并报请厅党委研究决定申请二级英模,2月5日,赵克志部长签发命令,追授牺牲的何建华等10名公安民警全国公安系统二级英雄模范称号。

创新表彰形式 激励直抵警心

一个个立功授奖第一时间送出,一份份关怀慰问第一时间传递。

各地公安机关立足疫情防控工作实际,创新机制方法,第一时间开展表彰奖励。

——公安厅依托公安网等科技手段快速依规审批;

——呼和浩特市公安局局党委成员送奖慰

问到一线,到执勤点;

——包头市公安局表彰奖励“十步工作法”;

——巴彦淖尔市公安局以战地授奖、送奖到岗等多种方式,丰富表彰手段,提升表彰效果。

——呼伦贝尔市海拉尔区公安分局采取“宣传+表彰”形式,通过及时发现、深入挖掘、大

力宣传、迅速表彰等方式不断加大疫情防控期间暖警励警措施。

在乌兰察布市,公安局党委对赴湖北省执行护送疫情防护物资紧急任务的9名民警辅警开展火线表彰,并在民警辅警的返回地点开展表彰奖励,这是全区第一个开展战时表彰的公安局。

表彰奖励送一线 提振士气鼓斗志

“太感谢组织对我工作的认可,这次受到表彰更加坚定了我抗击疫情、战胜疫情的决心,我一定和战友们一起,坚守疫情一线,严密做好防控工作!”3月4日,正在小区检查点执勤的呼伦贝尔市海拉尔区呼伦街派出所民警张鹏坚定地说,让他惊喜的是分局党委把三等功奖章和荣誉证书直接送到了执勤一

线。

赤峰市、乌海市、通辽市、鄂尔多斯市、锡林郭勒盟、阿拉善盟公安局受到表彰的民警辅警纷纷表示,将继续发扬连续奋战、迎难而上、不怕吃苦、英勇无畏的精神,坚守抗击疫情第一线,为守护辖区安全稳定奉献应有的力量。

在为一线民警送去温暖激励的同时,各地

公安机关大力加强战时党建,树立先锋表率。兴安盟突泉县成立以防控疫情一线牺牲民警命名的“何建华抗击疫情突击队”,呼伦贝尔扎兰屯市以扫黑除恶牺牲民警张恕命名的“张恕扫黑除恶先锋队”从扫黑除恶战场转战抗击疫情一线,在队伍中树立学习榜样。

(自治区公安厅政治部人事训练处供稿)

奋战在抗疫一线的最美“逆行者”

——巴彦淖尔市临河区车站街道社区工作者掠影

自疫情防控工作开展以来,巴彦淖尔市临河区车站街道全体社区工作人员深入开展人员摸排、宣传教育、居民生活保障等工作,始终冲锋在疫情防控第一线,以实际行动诠释着共产党员的初心和使命。

面对来势汹汹的疫情,封闭式管理工作责任重大,密切关注外来人员动态成了社区第一要务,这对于社区工作者来说,既是一次重大考验,又是一次挑战和历练,虽然没有防护服,没有隔离衣,只有一只最普通的口罩,但全体社区工作者依然无怨无悔的放弃休假,迅速、勇敢地投入到这场生与死的“战役”当中,充分发挥社区在疫情防控中的阻击作用。他们每天义无反顾地坚守在小区门口,在零下十几度的天气里,从早晨一直工作到深夜,饿了就泡一碗方便面,累了就趴在凳子上眯一会儿。即使有些居民不配合,甚至是无端的被指责,他们仍然不放弃,依然苦口婆心地劝说大家。同时,进一步加大宣传教育力度,在醒目位置悬挂疫情宣传标语和宣传单,利用微信小区业主群、QQ群、微信朋



友圈、公众号等方式,每天定时发送疫情防控措施消息,积极引导居民群众增强安全防范意识,保持良好的心态,做到有序生活、健康生活、快乐生活。

社区工作点多、线长、面广、紧张而繁琐,每天天刚蒙蒙亮,社区的工作人员就已到达各自的工作岗位上,首先排查外来人员信息,之后,又充当起“配送员”的角色,帮助居家隔离医学观察14天的人员采购生用必需品,然后,为各个小区进行消毒杀菌,保障居民的生活健康。截止目前,共摸排户数累计12936户;摸排人数累计27929人,排查外来人员422人,切实做到底数清、情况明,保证不漏一户、不漏一人。

虽然工作很累,但是他们毫不懈怠,始终做到心中有责、心中有民,始终铭记:疫情就是命令,防控就是责任。社区是“主阵地”,是决定战果的“第一道防线”,只要守土有责、守土担责、守土尽责,守好这块阵地,守住这条防线,就会对夺取防控工作全面胜利起到决定性作用。

(张杰)